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华人教育公司试卷

华人教育数学模拟试卷（一）

第I卷（选择题  共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

	得分
	


1．下列四个集合中，表示空集的是（   ）
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2．若函数
[image: image5.wmf])
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的图像是图1中的（   ）
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3．等比数列
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C．1或
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4．给出函数中最小正周期为
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A．（1）



B．（1）（2）


C．（1）（3）



D．（2）（3）

5．已知
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6．直线l沿y轴正方向平移a个单位
[image: image17.wmf](



 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]0

¹

a



 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf])

，再沿x轴的负方向平移a+1个单位，结果恰好与原直线l重合，那么l的斜率为（   ）
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7．设P为椭圆
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上一点，F1、F2为焦点，若∠P F1F2=75°，∠P F2F1=15°，则椭圆离心率为（   ）

A． 
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8．二项式
[image: image29.wmf]6
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A．20



B． －20
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9．为保证分层抽样时，每个个体等可能地被抽取必须要求（   ）

A．不同的层以不同的抽样比抽样

B．每层等可能抽样

C．每层等可能地抽取一样多的样本，而若有k层，样本容量为n,则每层抽取
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D．每层等可能地抽取不一样多的样本，即抽取
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N

为第i层所含个体数，n为样本容量

10．用数学归纳法证明
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时，在证明过程的第二步从n=k到n=k+1成立时，左边增加了的项数是（    ）
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11．已知函数
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12．设地球的半径为R，在纬度为
[image: image38.wmf]a

的纬线圈上有A、B两地，若这两地的纬线圈上的弧长为
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，则A、B两地之间的球面距离为（   ）
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二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.把答案填在题中横线上.

	得分
	


13．已知
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14．为了了解某地参加计算机水平测试的5008名学生的成绩，从中抽取了200名学生的成绩进行统计分析.运用系统抽样方法抽取样本时，每组的容量为             ．

15．正方体
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的棱长为2，E为DD1的中点，则截面△AEC的面积为     ,截面△AEC将正方体分成两部分,其大小两部分体积之比为            ．

16．以下四个命题中正确命题的序号是           ．

（1）方程
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（2）椭圆
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（4）双曲线
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三、解答题：本大题共6小题，共74分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

	得分
	


17．（本小题满分12分）

  将一枚硬币连抛三次，观察正反面出现的情况.求至少一次出现正面的概率.

18．（本小题满分12分）

在△ABC中，已知角A、B、C的对应边分别为a、b、c，且a、b、c成等差数列.

（1）求证：
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（3）求函数
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19．（本小题满分12分）

已知空间三点A
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（1）求以
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AB

,

为边的平行四边形面积；

（2）若a
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，有a分别与 
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垂直，求向量a的坐标.

20．（本小题满分12分）

   用水清洗一次蔬菜上的残留农药，对用一定量的水清洗一次的效果作如下假定：用一个单位量的水可以洗掉残留农药量的
[image: image67.wmf]2
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，用水越多，洗掉的农药量也越多，但总还有农药残留在蔬菜上，设用x单位量的水清洗一次以后，蔬菜上残留的农药量与本次清洗前残留的农药量之比为函数
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（2）试根据假定写出函数
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[image: image71.wmf])

(

x

f



 EMBED Equation.3  [image: image72.wmf]2
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单位量的水，可以清洗一次，也可以把水平均分成两份后清洗两次，试问用哪种方案清洗后蔬菜上残留的农药量比较少？请说明理由.

21．（本小题满分12分）

如图2所示，三棱锥P－ABC 的底面是正三角形ABC，侧面PAB⊥底面ABC，侧面PAC和PBC都与底面成
[image: image74.wmf]a

角，求各侧棱与底面所成的角.
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22．（本小题满分14分）

数列
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（1）求数列
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是否存在最大的整数m，使得对任意
[image: image83.wmf]*
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 成立？若存在，求出m的值；若不存在，请说明理由.

答案与解析

一、选择题


1．C  
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，它表示平面直角坐标系中的原点组成的集合，也不是空集．
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第2题图


3．C  ∵S3∶S2＝3∶2
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4．D  对于
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从而
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    6．B  解法一：设P
[image: image114.wmf](
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是l上任意一点，按规则移动后，P点坐标为
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          ∵Q也在l上，∴
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解法二：设l的方程为：Ax＋By＋C＝0







①


显然A＝0或B＝0都不合题意


依题意，移动后所得直线
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即
[image: image120.wmf]0

)

1

(

)

(

=

-

+

+

+

+

aB

a

A

C

By

Ax










②


∵①、②表示同一直线
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说明：两法都是基本的，有代表性的，解法一是利用点的移法去认识线的移动，体现了“整体”与“局部”间辩证关系在解题中的相互利用．而解法二是从整体出发．值得注意的也是学生易错的：点沿y轴正向移动a个单位，坐标由
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而曲线
[image: image126.wmf]f



 EMBED Equation.3  [image: image127.wmf](
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＝0沿y轴正方向移动a个单位，新曲线方程为
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 EMBED Equation.3  [image: image130.wmf](
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＝0，该题还可有特殊点，并赋a为特殊值去解．

    7．D  由正弦定理
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于是
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即
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8．D  
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∴3－r＝0，r＝3，常数项为T4＝－160．

    9．为保证每个个体等可能地被选中，应采用按比例分配样本容量的方法，而按D的方法时对第i层的每一个体，入样的概率为
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    10．A  n＝k＋1时，
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    12．D  设地心为O，纬度为的纬线圈的圆心为
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           设A、B两地间的经度差的弧度差数为

则
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          即A、B两地是⊙
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          ∴A、B两地间的球面距离等于R
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二、填空


13．8
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∴等式两边同除n
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整理得：n2＝16， ∴n＝4
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∴不含x的项是第2项，T2＝8．
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提示：由系统抽样方法的步骤可知编号分段时，5008÷200不为整数，先从总体中抽掉8名学生成绩，再分段为200．所以每组容量为：5000÷200＝25
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而V正方体＝23＝8
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提示：方程
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∴它的两条准线方程分别为
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正确．

三．解答题

17．解：解法一：设事件A为“至少一次出现正面”，并用“M”，“N”分别表示“正面”和“反面”，则试验所产生的基本事件的集合为

    P＝
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    由此得，所求概率为
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    解法二；设事件A1、A2、A3分别为“恰有一次出现正面”、“恰有二次出现正面”

、“恰有三次出现正面”，依题法一易知：
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又设事件A为“至少一次出现正面”，则
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注意到A1、A2、A3是两两互斥事件，则有
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解法三：设事件A为“至少一次出现正面”，则事件
[image: image223.wmf]A

为“三次全出现反面”有
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＝
[image: image225.wmf]{

N，N，N
[image: image226.wmf]}


即
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只会有一个基本事件，又随机试验所含基本事件总数为8．则P
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说明：审题时要明确随机试验及试验所产生的基本事件总个数n．这里的随机试验是“将一枚硬币连抛三次”．因此由试验所产生的基本事件总个数n并不多．因此，可将所有基本事件和事件“至少一次出现正” 
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一一列举出来，按概率公式P 
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，如解法一．如意注意事件A就是事件“恰有一次出现正面”
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、“恰有二次出现正面”
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、“三次全出现正面”
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，如解法三．
    解法一用的是直接法，解法二、解法三用的是间接法．易知各种解法是互相联系的，以解法三最简便．
18．
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解：原式＝
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∴函数
[image: image284.wmf]B

B

B

y

cos

sin

2

sin

1

+

+

=

的值域为
[image: image285.wmf](

]

2

,

1
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    19．解：
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解得：
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    20．解：
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＝1表示没有用水洗时蔬菜上农药量为原样
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设清洗一次后，残留农药量为
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．清洗两次后，残留量为
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于是当a＞
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因此当a＞
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时，清洗两次后，残留农药量较少

当
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时，两种方法具有相同效果

当
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时，一次清洗残留农药量较少．

    21．解：解法一：利用面面垂直和三垂线定理构造出侧棱与底面所成的角和侧面与底面所成的角

过P作PD⊥AB于D，连接CD
∵侧面PAB⊥底面ABC
∴PD⊥底面ABC
∴∠PAD，∠PBD，∠PCD分别是侧棱PA，PB，PC与底面ABC所成的角
过D作DE⊥AC于E，作DF⊥BC于F，连接PE，PF，由三垂线定理知PE⊥AC，

PF⊥BC
所以∠PED和∠PFD分别是侧面PAC和侧面PBC与底面所成二面角的平面角

∴∠PED＝∠PFD＝
于是DE＝DF
∴CD为底面正△ABC的内角∠ACB的平分线

∴AD＝BD，PA＝PB，∠PAB＝∠PBA
由AD＝
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故各侧棱与底面所成的角分别为∠PAD＝∠PBD＝arctan
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第21题图

解法二：利用面面垂直和三垂线定理的逆定理构造出侧棱与底面所成的角和侧面与底面所成的角．

如图所示，作PD⊥底面ABC于D点，连结CD
∵侧面PAB⊥底面ABC
∴PD在侧面PAB内

则∠PAD，∠PBD，∠PCD分别为侧棱PA，PB，PC与底面所成的角

作PE⊥PC于E，PF⊥BC于F，连结DE、DF
由三垂线定理的逆定理知

DE⊥AC，DF⊥BC
∴∠PED，∠PFD分别是侧面PAC，PBC与底面所成二面角的平面角

即∠PED＝∠PFD＝
∴PE＝PF，Rt△PEC≌△PFC
∴∠PCA＝∠PCB
又AC＝BC，PC＝PC
∴△PAC≌△PBC，PA＝PB，∠PAB＝∠PBA
设△ABC边长为a，则AD＝BD＝
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故各侧棱与底面的夹角分别为
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说明：解答本题的关键是确定点P在底面ABC上射影的位置．

22．解：∵
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为等差数列，又∵a1＝8，a4＝2

∴d＝－2， ∴an＝8－2
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